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Πέμπτη, 16 Οκτωβρίου 2025 
 

Προς την Υπουργό Εργασίας, κα Κεραμέως Νίκη 

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης ενεργοποίησης προγραμμάτων προεργασίας 
της ΔΥΠΑ για ανέργους στη Βόρεια Εύβοια» 

Κυρία Υπουργέ, 

Η περιοχή της Βόρειας Εύβοιας εξακολουθεί να αντιμετωπίζει σοβαρές 
κοινωνικές και οικονομικές συνέπειες από τις επανειλημμένες φυσικές 
καταστροφές των τελευταίων ετών — πυρκαγιές, πλημμύρες και σεισμούς. 
Παρά τη λειτουργία εκατοντάδων επιχειρήσεων, παραγωγικών, εμπορικών, 
μεταποιητικών και τουριστικών, εξακολουθεί να παρατηρείται σημαντική 
δυσκολία στη διασύνδεση των ανέργων με την τοπική αγορά εργασίας. 

Ιδιαίτερα έντονη είναι η ανάγκη για ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης, όπως 
τα προγράμματα προεργασίας ανέργων, που δίνουν τη δυνατότητα σε νέους 
και μακροχρόνια ανέργους να αποκτήσουν πολύτιμη εργασιακή εμπειρία και 
δεξιότητες, ενισχύοντας παράλληλα τις τοπικές επιχειρήσεις. 

Στη Β. Εύβοια, το μοναδικό στοχευμένο πρόγραμμα που εφαρμόστηκε μετά 
την πυρκαγιά του 2021 — για την απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας 300 
ανέργων 18–30 ετών στους Δήμους Ιστιαίας–Αιδηψού και Μαντουδίου–
Λίμνης–Αγίας Άννας — έχει ολοκληρωθεί, χωρίς να έχει υπάρξει συνέχεια, 
παρά τις νέες φυσικές καταστροφές που έχουν πλήξει την περιοχή. 

Το γεγονός αυτό στερεί από τους ανέργους τη δυνατότητα επανένταξης στην 
αγορά εργασίας και από τις επιχειρήσεις την κάλυψη των αυξημένων αναγκών 
τους σε προσωπικό, ιδιαίτερα κατά τις τουριστικές περιόδους. 
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Δεδομένου ότι η ανεργία παραμένει υψηλή και ότι απαιτούνται ουσιαστικές 
πολιτικές επανένταξης στην εργασία,  

Δεδομένου ότι η άμεση υλοποίηση προγραμμάτων προεργασίας θα συνέβαλε 
αποφασιστικά στην ενίσχυση των δεξιοτήτων των ανέργων και στην κάλυψη 
των πραγματικών αναγκών των επιχειρήσεων, 

Βάσει των ανωτέρω, ερωτάσθε κυρία Υπουργέ: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Εργασίας να δρομολογήσει άμεσα 
νέα προγράμματα προεργασίας ανέργων μέσω της ΔΥΠΑ για τη Βόρεια 
Εύβοια, ώστε να ενισχυθεί η απασχόληση και να στηριχθεί η τοπική 
οικονομία; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Καζάνη Αικατερίνη 
 

 
 




